

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(З), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 216 (8007) | Пятница, 29 октября 1948 г. | Цена 23 коп.

## Комсомольцам, комсомолкам и всей молодежи Томской области

Томский областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) горячо поздравляет вас с 30-летием со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.  
Комсомольцы всегда были в первых рядах борцов за дело партии Ленина—Сталина и этим заслужили признательность и любовь трудящихся.  
Уверены, что комсомольцы и вся молодежь нашей области и впредь не пожалеют сил в борьбе за коммунизм.  
Томский областной комитет ВКП(б).

## Славное тридцатилетие

Сегодня томпско-сталинскому комсомолу исполнилось 30 лет.  
Славный 30-летний юбилей комсомола — это праздник всей советской молодежи, который в комсомоле свой передовой отряд. Это — праздник большевистской партии — матери нашего комсомола, воспитавшей молодое острое плечо мужественным, бесстрашным, смелым и отважным. Это — праздник всего советского народа, гордого своим молодым поколением.

Комсомол всей своей боевой, кипучей деятельностью заслужил эту всенародную любовь. 30 лет идет он вперед, к коммунизму, теми путями, которые любознательно узнаывает ему партия большевиков — и в защите Родины от врагов и в социалистическом строительстве.

На первом своем боевом предельно в огне гражданской войны комсомол вышел с оружием Красного Знамени, которым наградили его советское правительство за первые заслуги.

В период восстановления народного хозяйства, в годы социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства комсомол был таким же боевым помощником партии, как и в годы гражданской войны. За героизм и труд, за инициативу в организации социалистического соревнования и ударничества Всесоюзной Ленинской Коммунистической Союз Молодежи был награжден орденом Трудового Красного Знамени.  
В годы Великой Отечественной войны комсомол, верный партии, встававшей перед грозной опасностью. Патриотично и высоко моральные качества советской молодежи, проявленные ею на фронтах и в тылу, способствовали достижению победы над врагом. За выдающиеся заслуги перед Родиной в эти грозные годы комсомол был удостоен высокой награды — ордена Ленина.

В славной похвальной комсомолу является своим товарищем Сталина: «Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших битв. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

После освобождения оккупации войны трудящиеся орденом комсомола, организмом вокруг себя всю советскую молодежь, с жаром приступили к мирной социалистической работе.

Томская комсомольская организация — одна из инициативных организаций Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — с первых дней своего существования высоко держала и держит ленинское знамя.  
Ленин на III съезде РСФСМ определял задачи молодежи одним словом: учиться. Коммунистическая партия знает лишь тогда, когда обрешит свое знамя знаменем коммунизма, которое выработало человек, честный, — говорил он. В комсомол полагается массовый поход молодежи за освобождение жизни. Тысячи томских комсомольцев идут учиться в школы, рабфаки, техникумы, вузы, институты.

Когда над страной нависла грозная опасность — началось Великая Отечественная война, комсомольская организация Томска откликнулась на фронт 12.000 молодых патриотов. 4.000 комсомольцев ушли на фронт добровольцами. Три тысячи комсомольцев — Иван Черныш, Николай Валеев, Петр Колодежский прославились на всю страну, получив за боевые заслуги высокие почетные звания Героя Советского Союза.

И в годы послевоенной сталинской пятилетки комсомол Томской области под руководством партийной организации идет в первых рядах строителей коммунистического общества борясь за достижение выполнения пятилетнего плана, организмом вокруг себя молодежь предприятий, колхозов, учебных заведений.

Большевистский привет славному комсомольскому племени, отдающему все свои силы и знания на осуществление грандиозных задач послевоенной сталинской пятилетки, на дальнейшее укрепление силы и могущества нашей социалистической Родины.

Да здравствует комсомол — верный помощник и боевой резерв партии Ленина — Сталина!



Рис. П. Васильева. В. И. Ленин и И. В. Сталин. (Фотокопия Ф. Хитрисевича).

**Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело.**  
(В. ЛЕНИН).

**Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи... Она должна донести наше знамя до победного конца.**  
(И. СТАЛИН).

## Тому, чьим доверием юность горда — великому Сталину слава!

Областной радиомитинг, посвященный 30-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

### Буду достойным звания ленинца

(Из выступления Героя Социалистического Труда тов. Грязева)

В 1943 году в ветулки в рядах ленинско-сталинского комсомола. Это был незабываемый день. Тогда я сказал всем своим сверстникам: «Буду достойным высокого звания ленинца». И это ружьево в дальнейшем моими поступками и помислами, воевало в меня новые силы, звал на подвиги.

Вскоре я возглавил комсомольско-молодежное звено. Много и упорно мы работали, борясь за высокий урожай. Труд наш окупался сторицей. За получение высокого урожая моего товарища наградили орденом, а мне присвоили звание Героя Социалистического Труда.

Воспеваемые высокой правительственной наградой, в этом году мы трудимся еще с большим напряжением. На участие 20 гектаров мы получили урожай на 33 центнера пшеницы с каждого гектара.

### Всегда впереди

(Из выступления секретаря Томского райкома ВЛКСМ тов. Жуковой)

В дни подготовки к славному юбилею наши комсомольцы и вся молодежь работала на решающих участках хлебозаготовки. Она трудилась и днем и ночью, не зная усталости. Томский район один из первых в области выполнил план хлебозаготовки и

успешно продолжает сверхплановую сдачу хлеба государству. И в этом немалая заслуга комсомольцев.

Член райкома ВЛКСМ Борис Матвеев убрал на своем колхозе в полтора раза больше, чем было предусмотрено планом. Комсомольско-молодежная тракторная бригада Илья Попова выполнила годовой план тракторных работ на 137 процентов, сэкономив 2.525 килограммов горючего.

Теперь наши комсомольцы и несомненная молодежь взяли на себя обязательство до конца, ко дню открытия XI съезда ВЛКСМ, выполнить годовой план десятилетки, посылать более ста лучших комсомольцев на постоянную работу в лесную промышленность. И нет сомнения, что с этой задачей мы справимся успешно.

### Мой подарок

(Из выступления стахановца электромеханического завода тов. Маалана)

На Томский электромеханический завод я пришел в 1942 году, в суровые дни Великой Отечественной войны. Вначале работал учеником, затем стал квалифицированным токарем. Тогда же вступил в ряды ленинско-сталинского комсомола. Стараясь быть достойным его членом, я с каждым днем повышал производительность труда, овладевал техникой. Вскоре стал стахановцем. Два месяца тому назад и работая о дозорном выполнении пятилетнего плана. Это — мой подарок тридцатилетию ленинско-сталинского комсомола.

### Благодарим партию, великого Сталина

(Из выступления студентки-отличницы Томского государственного университета тов. Фирюхиной)

Сегодня, накануне славного 30-летнего юбилея ленинско-сталинского комсомола, мы, студенты томских вузов, благодарим большевистскую партию и великого Сталина за нашу счастливую молодость. В ответ на отеческую заботу партии и правительства, мы стараемся учиться только старания. Как и всюду, вперед идут комсомольцы. 96 членом ВЛКСМ университетов славилась сессия на «отлично». Многие комсомольцы-студенты принимают активное участие в научно-исследовательской работе, особенно сталинские стипендиаты.

## Я — комсомолу

Я дверь открыл,  
И яркий свет вошел,  
В глаза мне брызнул.  
— Сядите,  
Сел на стул...  
В пятнадцать лет  
Мечтал о булках,  
В подвигах,  
В жизни...  
С портрета  
Сталин  
Ленин  
Простой боец  
Ленин  
направе.  
Анкету прочитал...  
И снова сел.  
А секретарь спросил,  
В анкете  
что-то стал!  
— Как учиться?  
И был в словах глубокий,  
Мне раньше незнакомый  
смысл...  
И вдруг увидел я  
Путь дальний  
и ширинный,  
И жной-жвой  
стала мысль,  
Я говорил о детстве  
и о школе,  
Как будто с другим я  
разговаривал.  
— Вы приняти! — сказали тогда мне.  
Заблудил сердце:  
Комсомол,  
комсомол!  
Бросил небо  
мгикный черный снег!  
На улицу,  
на здание райкома,  
Я шел и думал  
о родной стране,  
В руках держал я  
маленькую книжочку.  
Смотрел  
на скромный  
и великий  
силует...  
И был тогда  
Совсем еще мальчишкой,  
Но жизнь увидя я  
на много лет!  
Борис СОКОЛОВ.

## Трудовой вклад комсомольцев

Десять передовых предприятий Томска досрочно выполнили план третьего пятилетнего года послевоенной пятилетки. Комсомольцы этих предприятий принимают активную роль в предоставлении социалистическом соревновании.  
Коллектив ситцевой фабрики «Сибирь» 12 октября выполнил годовую план и сейчас работает в счет 1949 года. На фабрике большинство рабочих — комсомольцы. Многие женщины и девушки стали опытными мастерами производства. Среди молодых мастеров литейного цеха тов. Липиной систематически и высоко выполняет свои задачи. Первые стачковичи выполняли по четыре годовых нормы. Среди них: комсомолки тт. Клязова, Попова, Чукча, Крюченко, Болдино и другие.

Коллектив Томской пристани выполнил годовой план 14 октября. Комсомольцы и молодежь показали пример стахановского труда. Мастер механического цеха высококлассная Валентина Кисляк поставила организмом работу на своем участке и обеспечила перевыполнение вытских обязательств.  
Большой производительности победой ознаменовал 30-летний юбилей ВЛКСМ комсомольцы Батуринской студгородки. Они досрочно построили к 21 октября боксу № 400 объемом в 2.000 тонн и назвали ее «Юбилейная комсомольская».





# СЛАВНОЕ ТРИДЦАТИЛЕТИЕ

Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни. (И. СТАЛИН).

## Вехи героического пути

29 октября 1918 года в Москве под непосредственным руководством В. И. Ленина, П. В. Сталина состоялся I Всероссийский съезд советов молодежи. На нем присутствовали делегаты от 22.100 советов молодежи. Съезд организационно оформил юношеские организации в единый Российский Коммунистический Союз Молодежи — РСММ. Здесь же была определена задача РСММ — распространение идей коммунизма, вовлечение всей молодежи в социалистическое строительство.

Молодая Советская республика была окружена колючим фронтом. Три года длилась кровопролитная гражданская война. В защите Родины от интервентов и белограбителей были активное участие принимал комсомол. 5 октября 1919 года II съезд РСММ принял решение провести Всероссийский съезд мобилизации молодежи на фронт. Три мобилизационные молодежи проведено в дни гражданской войны.

За героическую защиту Родины в дни гражданской войны комсомол 1928 года награжден орденом боевого Красного Знамени.

2 октября 1920 года открылся III съезд РСММ, на котором о речью «О задачах союза молодежи» выступил В. И. Ленин. Владимир Ильич призвал молодежь воспитывать в себе коммунистов, быть ударной бригадой во всякой работе, оказывать свою помощь, проявлять свою инициативу, свой энтузиазм.

В мае 1928 года на VIII съезде ВЛКСМ о речью о задачах комсомола выступил товарищ Сталин. Товарищ Сталин дал исчерпывающее определение роли комсомола в строительстве социалистического государства и поставил задачу перед комсомолом — помочь молодежи в науку.

Указавши В. И. Ленина и П. В. Сталина стали путеводной звездой в работе комсомола.

В тот период, когда страна начала великую битву за строительство социализма, комсомол выступил инициатором социалистического соревнования. На предприятиях создавались ударные бригады, молодежь брала на себя повышенные обязательства, поведению работало социалистическое соревнование. Более 350 тысяч комсомольцев работали на тысячах участках индустриальных предприятий. Социалистический труд молодежи был высоко оценен партией, правительством и лично товарищем Сталиным.

В январе 1931 года за проявленную инициативу и активное участие в выполнении первого пятилетнего плана комсомола был награжден орденом Трудовой Красной Звезды.



На снимке (слева направо): Раскин Саян — токарь подлинничного завода, выполнявший задание двух пятилеток, Лизавета Фирмаппа — студентка университета — старинская стипендиатка, Владимир Гравез — Герой Социалистического Труда, Зина Калинова — бригадир лучшей комсомольско-молодежной бригады электромоторного завода.

## Школа жизни

Сегодня молодежи и весь советский народ празднуют 30-ю годовщину triumphального триумфа ленинско-сталинского комсомола. Весь его боевой путь неразрывно связан с партией. ВЛКСМ с детства выполняет роль резерва и первого помощника большинства нашей партии.

И в героическое время, что мыл воспитал комсомола. В рядах ВЛКСМ я получила первую коммунистическую записку. «Двадцать годы. Молодая Советская республика приступила к заведению тяжелых работ, наивысших стране империалистической на учебу. Сотни комсомольцев пошли на учебу — в фабрики, заводы, вузы. В мае 1928 года на VIII съезде ВЛКСМ о речью о задачах комсомола выступил товарищ Сталин.

## Меня воспитал комсомол

Беззаветная любовь к своей Родине, к партии большевиков, к ее руководителям — величайшим гениям человечества В. И. Ленину, П. В. Сталину, стремление принести наибольшую пользу и избранный специальности — вот главные черты наших комсомольцев.

Лучшие черты советского человека комсомол стремится воспитать в каждом комсомольце. Это я воспитал сам, как разной член скляного ленинского комсомола.

В 1925 году инициативная организация перевела меня в комсомол, и до поступления в члены большевистской партии я была в его рядах. Активно участвуя в комсомольской работе, я прошла большую политическую школу.

Сегодня Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи и вместе с тем вся советская молодежь, все трудящиеся нашей страны отмечают тридцатилетие ленинско-сталинского комсомола.

Верный помощник и боевой резерв партии Ленина — Сталина, созданный и взлелеянный ею, комсомола продолжал за эти годы до изумительной работы.

Как и весь многонаселенный комсомола, наша томская комсомольская организация, являющаяся одним из его отделов, с первых дней своего существования была и остается деятельным помощником партийной организации в осуществлении всех хозяйственно-политических и культурных задач.

Томский комсомол выступил в первых рядах строителей социализма в период реконструкции народного хозяйства и в годы сталинских пятилеток. Общественный героизм проявила томская молодежь в Великую Отечественную войну с фашистской Германией и империалистической Японией.

Тысячи славных сынов и дочерей томской организации комсомола были удостоены за боевые подвиги высших правительственных наград, а 25 комсомольцами было присвоено почетное звание Героя Советского Союза.

Отвественные и сложное задание стояло перед комсомолом после победы советского народа в Великой Отечественной войне. Государственный план восстановления разрушенной пятилетки вызвал среди молодежи новый политический и трудовой подъем. Работая под руководством партийных организаций и осуществляя их повеления по мобилизации и помощи, комсомольские организации предприятий, колхозов, МТС, учебных заведений проводят большую работу по мобилизации сил молодежи на успешное выпол-

## Полет в бессмертие

Памяти комсомольцев — Героев Советского Союза — пилюта Иван на Чернык, штурмана Егорова и ранца Губина.

Кабина. Сиошенная скорня. Обветренная грань крыла. Взлетая, думал он: — Сегодня Дать по-весеннему света. Наной простор и синь неба! Летя в пространство, индейка... Сместся автор, увлекая Морозной оравностью своей. Сместся дон... А даль — без края, И солнце зыбится, играя На светлой плоскости крыла... Пилот оплохно направляет, На цель бомбардировки своей. Пинг... Разрывает зенитки тает, Когда Иосифов наминает Педаль разрядки бомбой. Пылает вражеские драги. Подбитый танк в ложину лет. В кусты шаркнулось нехота... Но вот в моторе самолета Задернула, перестав дымок, Брызнули огники в разбегу. Вдруг... салютный фонтан. Радует на базу Губин: — Герои. Вышли из гарн! Над облачком крувертует, Вдалься в синий небосвод, Прямой дорогой в бессмертье Летит горящий самолет. Д. ЛЫВШИ.

## Свято храним ленинский завет

Великий Ленин завещал молодежи познакомиться со всеми странами социализма — учиться, учиться и учиться. Миллионы юной и девушки Коммунистического Союза, выполняя этот завет Владимира Ильича, готовятся стать высококвалифицированными специалистами всех отраслей народного хозяйства. Комсомольцы высших и средних учебных заведений провозглашают пример отличной учебы и ведут за собой студенческую молодежь. В томских вузах 80 человек получают именные стипендии.

Серьезная и упорная работа над изучением материалов позволяет мне быть отличницей учебы, и я удостоилась высокой чести — получить стипендию имени 15-летия ВЛКСМ.

Много дала мне для будущей моей профессии работа в комсомольской организации, а также активное участие в студенческом литературном кружке.

В рядах ВЛКСМ я вступила в 1942 году еще будучи школьницей. Первое, что мне поручила комсомольская организация — руководство пионерской дружиной. Это очень ответственное поручение и старалась выполнять с честью. И сама старалась больше знать, чтобы подать пример пионеркам.

В университете меня выбрали членом бюро комитета комсомола. Будуя комсомольцем, работа требует немало сил и энергии, но зато она очень интересна и дает. Какую бы маленькую и скромную работу ты ни выполняла, всегда чувствуешь, что вносишь хоть небольшую вклад в общее дело построения коммунизма.

Знаю СЕРГЕЕВА, студентка Томского государственного университета.

## Самый счастливый день в моей жизни

Пилота я не забуду 29 октября 1938 года, свое возмужание и торжественные комсомольские собрания. Меня приняли в члены Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Это был самый счастливый день в моей жизни! С этого дня все лучшее и радостное связано у меня с работой в комсомольской организации. От этой работы комсомольский отряд до секретаря комитета комсомольской техники — так кой путь в комсомольской работе.

Эта работа дала мне очень много. Я научилась правильно разбираться в вопросах политической и хозяйственной жизни нашей страны. Комсомол воспитал во мне упорство и настойчивость в достижении поставленной цели, чувство юности, стремление к

## Верный помощник и боевой резерв партии

колхозов в добросовестном выполнении планов хлебозаготовок в этом году. Комсомольско-молодежная транспортная бригада из колхоза имени Род Люксембург, Зырянского района, под руководством комсомольца Ко, ретиков вывезла на пункты Заготзерно около 15.000 пудов хлеба.

Апротит комсомольцев в колхозном производстве значительно вырос. Сотни их возглавляют бригады, звенья, колхозы, комсомольцы работают счетоводами, агрономами, зоотехниками.

Томск — город юности. Помогая партийным организациям, директорам, профессорско-преподавательскому составу, комсомольские организации вузов проводят большую политическую работу среди студенческой молодежи. Помогают ей в овладении наукой, воспитывают ее в духе советского патриотизма, беспредельной преданности большевистской партии. Как признаю, успешность комсомольцев выше, чем у остальных масс студентов. Большинство комсомольских стипендиатов — комсомольцы.

Хорошими показателями в учебе вернее, чем любой комсомола учащиеся техникумов, технических училищ и школ — 430. Комсомольские организации их помогают воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе.

Большинством летя востановленного хозяйства является учебной воспитание, лето молодежи. Политическое просвещение комсомольцев и молодежи лежит в основе работы комсомольских организаций. В этом году в области работает 1.200 комсомоль-

## Передовики послевоенной пятилетки

Во всепартийном социалистическом соревновании за вышестоящие пятилетки в четыре года молодежь идет в первых рядах.

Среди известных всему советскому народу новаторов, ломающих устаревшие формы и методы, прокладывающих новые пути в технике и организации производства, важное место занимают воспитанники комсомола. Это Николай Лукчиенко — знаменитый изобретатель Домбасса, применивший скоростные методы прокладки шахт, это знаменитая ткачиха Мария Волкова, неслыханным началом многоэтажному обслуживанию меланжера, это руководитель мозаичного конвейера Надежда Зетова, выступившая инициатором борьбы за высокое качество продукции — это легендарный ткачиха Борщичук, инициатор скоростного рессания, это тысячи их товарищей по комсомольской работе.

С гордостью мы вспоминаем имена молодых сталанинцев-комсомольцев томских промышленных предприятий и колхозов. Малой рывно, пилатор токаря подлинничного завода Василий Саян выполнял два пятилетних задания. Токляр инициатора завода Игнат Ковальский работает в чет второй пятилетки, Леонид Анкин — шифровальщик инструментального завода отменил 30-летие ленинско-сталинского комсомола выполнением пятилетнего задания на 185 процентов. Комсомольско-молодежной бригаде Зины Казановой с электромоторного завода присвоено звание бригады имени 30-летия ВЛКСМ. Перевозчик в сортировочном депо Евфросиния Машкина — десортер Батуринского железнодорожного района. Членом Комсомольского комитета Иван Поляков и Петр Капранский, рыбаки государственного колхоза Валтегорского рыбхоза Сергей Мещеряков, Александр Студневский, Петр Волков и многие другие.

В 1947 году за получение высоких урожаев в нашей области награждены орденом и медалями 42 молодых хлеборобов. Высокого звания Героя Социалистического Труда удостоены молодой мастер высоких урожаев 19-летний звеневый колхоз «Молодь», Шегарского района, Володя Гравез.

Всей области известно имя руководителя звена высокого урожая из колхоза «Красная Звезда», Балгарского района, Рая Горьской. По 23 центнера пшеницы собрала она в этом году на площади 20 гектаров.

Александр Петров — тракторист Поросинской МТС взял обязательство в 1948 году выпарботать 350 гектаров. Он вспахал 478 гектаров, сэкономил 1.124 килограмма горючего. Николай Колеватов — комбайнер Чилиевской МТС в дни комсомольско-молодежной вахты в честь 30-летия ВЛКСМ не ухмул с 200, не выполнил свое задание на 100 процентов. Он убрал 327 гектаров.

Страна социализма широко раскрывает перед молодежью двери в науку. В этом году в томских вузах три, техникума и занятиям вышло 7.000 студентов.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина советская молодежь, вместе со всем советским народом, идет вперед к победе коммунизма.

И. ЧУБРЫНКИН, секретарь Томского обкома ВЛКСМ.

## Защита социалистической Родины

одна из самых основных страниц истории комсомола. Общественный героизм и любовь к своей Родине комсомола доказал в дни Отечественной войны. Три с половиной миллиона комсомольцев, пол-миллиона награжденных орденом и медалями. Среди Героев Советского Союза около трех тысяч комсомольцев. В 1945 году комсомол удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Томский Лес пионер. На снимке пример за простором добровольцев, посвященных славному комсомолу. Фото Ф. Хитриневича.

На снимке секретарь Бончальского райкома ВЛКСМ тов. Зотов вручает комсомольский билет Григорью Прохорову, отличнику учебы в техникуме имени М. В.

Среди известных всему советскому народу новаторов, ломающих устаревшие формы и методы, прокладывающих новые пути в технике и организации производства, важное место занимают воспитанники комсомола. Это Николай Лукчиенко — знаменитый изобретатель Домбасса, применивший скоростные методы прокладки шахт, это знаменитая ткачиха Мария Волкова, неслыханным началом многоэтажному обслуживанию меланжера, это руководитель мозаичного конвейера Надежда Зетова, выступившая инициатором борьбы за высокое качество продукции — это легендарный ткачиха Борщичук, инициатор скоростного рессания, это тысячи их товарищей по комсомольской работе.

С гордостью мы вспоминаем имена молодых сталанинцев-комсомольцев томских промышленных предприятий и колхозов. Малой рывно, пилатор токаря подлинничного завода Василий Саян выполнял два пятилетних задания. Токляр инициатора завода Игнат Ковальский работает в чет второй пятилетки, Леонид Анкин — шифровальщик инструментального завода отменил 30-летие ленинско-сталинского комсомола выполнением пятилетнего задания на 185 процентов. Комсомольско-молодежной бригаде Зины Казановой с электромоторного завода присвоено звание бригады имени 30-летия ВЛКСМ. Перевозчик в сортировочном депо Евфросиния Машкина — десортер Батуринского железнодорожного района. Членом Комсомольского комитета Иван Поляков и Петр Капранский, рыбаки государственного колхоза Валтегорского рыбхоза Сергей Мещеряков, Александр Студневский, Петр Волков и многие другие.

В 1947 году за получение высоких урожаев в нашей области награждены орденом и медалями 42 молодых хлеборобов. Высокого звания Героя Социалистического Труда удостоены молодой мастер высоких урожаев 19-летний звеневый колхоз «Молодь», Шегарского района, Володя Гравез.

Всей области известно имя руководителя звена высокого урожая из колхоза «Красная Звезда», Балгарского района, Рая Горьской. По 23 центнера пшеницы собрала она в этом году на площади 20 гектаров.

Александр Петров — тракторист Поросинской МТС взял обязательство в 1948 году выпарботать 350 гектаров. Он вспахал 478 гектаров, сэкономил 1.124 килограмма горючего. Николай Колеватов — комбайнер Чилиевской МТС в дни комсомольско-молодежной вахты в честь 30-летия ВЛКСМ не ухмул с 200, не выполнил свое задание на 100 процентов. Он убрал 327 гектаров.

Страна социализма широко раскрывает перед молодежью двери в науку. В этом году в томских вузах три, техникума и занятиям вышло 7.000 студентов.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина советская молодежь, вместе со всем советским народом, идет вперед к победе коммунизма.

И. ЧУБРЫНКИН, секретарь Томского обкома ВЛКСМ.

К 30-летию ВЛКСМ

# Авангард демократической молодежи мира

Советская молодежь — первый помощник и резерв коммунистической партии — идет в первых рядах демократической молодежи мира в борьбе за прочный и справедливый мир, против империалистической реакции, против поджигателя новой мировой войны.

Ленин и Сталин не раз указывали молодежи на ее роль и место в общей борьбе трудящихся за низвержение капитализма и достижение нового, коммунистического общества. Еще в период первой мировой войны Ленин, разоблачая предательскую политику социал-демократов запада и членишковой и эсеров России, терпеливо и настойчиво разъяснял молодежи цели и задачи борьбы трудящихся, подготавливая ее к активному и сознательному участию в предстоящих классовых боях. «Союзу социал-демократических организаций молодежи», писал В. И. Ленин в статье «Империализм и новая демократия» в 1916 году, — выпалает громадная, беспредельная — по дате и трудности — задача борьбы за революционный интернационализм, за теснейший социализм между парижского оппортунизма, перешедшего по сторону империалистической буржуазии».

Шестой съезд партии, говоря о развитии прогрессивного юношеского движения в России, подчеркнул важность интернациональных задач рабочей молодежи: «... Партия, — говорится в резолюции съезда об этом союзе молодежи, — стремится к тому, чтобы организации эти с самого же своего возникновения приняли социалистический характер, чтобы будущей социалистической союз рабочей молодежи России при своем своем возникновении приняла к интернациональной молодежи, чтобы ее членишские союзы преобладали по преимуществу неак развития классового самосознания прогрессивного юношества путем пропаганды идей социализма, энергичной борьбы с империализмом и империалистическим империализмом и коммунистическим и политическим классовым интересам совершенствования рабочих и работников».

На первом Всероссийском съезде молодых рабочих и крестьянских молодежи России, проходившем в начале коммунизма, был заслушан информационный доклад о международном молодежном движении. Съезд одобрил и молодежи всего мира, признавая ее борьбу за счастье первого в мире Советского государства — отечества трудящихся всех стран.

В. И. Ленин и И. В. Сталин неоднократно указывали комсомолу на необходимость усиления интернационального воспитания молодежи, сплочения прогрессивной молодежи всех стран за борьбу за мир между народами, за демократию, в защиту страны социализма. «Коммунизма», — говорил товарищ Сталин, — ведут работу среди рабочих и крестьян самых разнообразных национальностей. Сам комсомол является молодежной организацией интернационального характера. При этом тут играет роль не только национальный состав комсомола, но и тот факт, что комсомол непосредственно принадлежит к РКП(б), составляющей один из важнейших отрядов резерва прогрессивного интернационала. Интернационализм является основной идеей, направляющей работу комсомола. В этом его сила. В этом его мощь. Нужно, чтобы успехи и неудачи в борьбе прогрессивной нашей страны связывались в сознании комсомольцев с успехами и неудачами международного революционного движения».

ВЛКСМ активно сотрудничает с прогрессивными молодежными организациями, сплочая их на борьбу против фашизма и империализма, за права и нужды молодежи капиталистических государств. Она разоблачает попытки реакционных буржуазных молодежных организаций использовать молодежь за отрыв рабочих классовых войн на путь капитализма.

В годы Великой Отечественной войны советская молодежь была в первых рядах борьбы против гитлеровской Германии и империалистической Японии. В ходе войны молодежь выдвинула и окрепла связи ВЛКСМ с организациями антифашистской молодежи капиталистических стран. В сентябре 1941 года в Москве состоялся первый антифашистский митинг советской молодежи, на котором присутствовали представители демократического юношества Испании, Чехословакии, Польши и других стран. Участники митинга обратились к молодежи всего мира с призывом объединить усилия для борьбы против фашизма — главного врага молодежи.

«Нужно объединить свои силы, — говорилось в обращении, — проинспирированном советской волей и задачей... Наше послание должно быть и будет посланием победы. Мы хотим помочь свое великое воинство завоевать свободу, цивилизацию, прогресс, против варварства, насилия и слепых. Пусть по всему миру, от края до края, поется могучий крик молодых патриотов — все за разгром гитлеровской Германии».

Обращение нашло горячий отклик. Юноши и девушки захваченных фашистами государств, колонизаторских и зависимых стран ушли в свои собственные свертывающиеся воедино в борьбе за освобождение от иноземного гнета. Кровью лучших представителей молодого поколения скрепился распадающаяся демократическая молодежь мира.

Связь советской молодежи с демократической молодежью других стран проявляется все более укрепляясь в последние годы. Еще в ходе войны усилиями молодежи коммунистической была подготовлена программа для создания Всемирной конференции молодежи. Конференция эта состоялась в Лондоне в октябре — ноябре 1945 года. Она была самой многочисленной из всех когда-либо проводившихся международных молодежных конференций. В подготовке и проведении лондонской Всемирной конференции молодежи активное участие приняла советская молодежь.

На конференции было единогласно принято решение о создании международного центра по координации действий молодежи прогрессивной молодежи — Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ).

Главное назначение федерации — установление тесного международного сотрудничества демократической молодежи по всем областям экономической, политической, общественной и культурной жизни: борьба с фашизмом во всех его видах, содействие в обеспечении мира и безопасности народов; воспитание молодежи в духе демократии; борьба за повышение ее жизненного уровня, за ее права.

За прошедшие три года федерация молодежи провела несколько массовых кампаний против фашистского террора в Испании и Греции, против нацизма в Чехословакии и Франции, империализма в странах Юго-восточной Азии. Она мобилизовала молодежь на восстановление разрушенного фашистами хозяйства стран народной демократии, на всемирную помощь демократической молодежи Индонезии, Исландии, Вьетнама, Китая.

Одним из выдающихся событий в деятельности ВФДМ явился Международный фестиваль демократической молодежи в Праге в июне — августе 1947 года. На фестивале приняло участие 17 тысяч молодых и девушек из 71 страны мира. Они представляли все расы и нации, все политические и общественные течения, включая от коммунистов и коммунистических организаций.

Активным участником пражского фестиваля была многочисленная делегация советской молодежи. Представители молодежи советской страны заслуженно заняли на фестивале все первые места как в спортивном соревновании, так и в конкурсе музыкального и театального искусства. Фестиваль сыграл большую роль в дальнейшем объединении сил демократической молодежи.

Значительным успехом в движении демократической молодежи является создание Международного союза студентов, который объединяет свыше 2,5 миллиона человек из 54 стран мира.

В феврале 1948 года ВФДМ провела в Калькуте (Индия) конференцию демократической молодежи стран Юго-восточной Азии, на которой были обсуждены вопросы о положении молодежи колонизаторских стран, ее участия в борьбе за независимость народов, против империализма.

В конце апреля и начале мая этого года, по инициативе ВФДМ и при ее активном участии, был проведен конгресс демократической молодежи стран Латинской Америки. Итогом конгресса является сплочение прогрессивной молодежи этих стран и укрепление их связей с демократической молодежью мира.

Всемирная федерация демократической молодежи подготовила и провела в августе 1948 года в Варшаве международную конференцию рабочей молодежи. На конференции присутствовали 472 делегата, представляли 46 стран, представляющих свыше 45 миллионов трудящихся молодежи. Конференция обсудила важнейшие вопросы борьбы рабочей молодежи за справедливый и прочный мир, за свободу и национальную независимость народов, за демократию и конституционные права молодежи. Конференция ответила растущей массовости миру и национальную независимость народов со стороны англо-американского империализма, политики империализма США посредством плана Маршалла, а также выразила и превратила Западную Германию в планшам новой войны. Международная конференция рабочей молодежи продемонстрировала густую веру трудящейся молодежи мира в силы демократии и прогресса, возглавляемые Советским Союзом.

Вед деятельность ВФДМ направлена на поддержку демократического лагеря, на помощь борющейся молодежи в защиту жизненных интересов молодежи капиталистических и колонизаторских стран против горячий отклик во всем мире. В то же время деятельность ВФДМ вызывает дружную ненависть империалистического лагеря. Агенты англо-американского империализма правые социаллисты и лидеры католического движения пытаются разбить единство демократической молодежи. ВФДМ и национально демократическое молодежное объединение последовательно и решительно разоблачают планы реакционеров.

Влияние ВФДМ быстро растет. Об этом свидетельствует тот факт, что за прошедшие три года ряды ее выросли с 30 до 50 миллионов человек. Значительно выросли

национальные молодежные демократические организации особенно в странах народной демократии, а также в колонизаторских и зависимых странах.

Представители советской молодежи входят в руководящие органы Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов (МСС). Они принимают активное участие в повседневной практической работе ВФДМ и МСС. Во всех мероприятиях, которые проводятся этими международными молодежными объединениями в интересах мира и демократии. По приглашению советской молодежи 55 делегатов зарубежных молодежных организаций прибыли в нашу страну. Представители нашей молодежи часто выезжают в другие страны по приглашению зарубежных друзей. Все это способствует укреплению связей советской молодежи с молодежью других стран, передаче опыта советской молодежи и ее передового отряда — комсомола — зарубежному юношеству.

На всех международных встречах, конференциях и совещаниях делегации советской молодежи являются в центре внимания. К этому союзу советских делегатов прислушиваются, у них спрашивают совета, с ними строятся завязки знакомства. Юноши и девушки всех стран признают опыт ВЛКСМ по воспитанию молодежи в духе прогрессивного интернационализма, служения социалистическому Отечеству.

Особое внимание уделяется пользованию делегатами советской молодежи на Международной конференции рабочей молодежи в Варшаве. Это понятие. Нама делегация представляла великий Союз Советских Социалистических Республик, где

народы в тесном сотрудничестве, под руководством коммунистической партии и товарища Сталина, успешно строят коммунизм.

Советская молодежь, как и весь наш народ, не знает эксплуатации, кризисов и безработицы, не знает опасности за рабочий труд, бедности, жестики, детского труда. Все это у нас давно отложено в прошлое. Советская молодежь получила радость свободного творческого труда. Сталинской Конституцией ей обеспечены права на труд, на отдых и образование, перед ней широко открыты двери в жизнь, предоставляются все возможности для расцвета способностей и талантов.

Советской молодежи близки интересы трудящейся молодежи капиталистических стран, обремененной на нужды и лишения. Советская великой партией Ленина — Сталина в духе прогрессивного интернационализма в духе дружбы народов советская молодежь — на стороне народов, борющихся за свободу, против англо-американского империализма.

В речах, в многочисленных приветствиях, в сотнях записей в книге отзывов о выезде советской молодежи, в обращении конференции в трудящейся молодежи всего мира — великой партией прозвучит главная мысль: Советский Союз — опора и надежда всего прогрессивного человечества, являясь рабочей молодежи всех стран; великий Сталин — великий учитель и друг всего трудящегося молодежи мира.

К 30-летию Ленинского Сталинского комсомола советская молодежь призывает к боевой авангард демократической молодежи мира.

Н. НИЖНЕВ.

## Перед выборами в США

### Выступления Уоллеса в штате Нью-Джерси

НЬЮ-ЙОРК. 25 октября. (ТАСС). Вчера Уоллес выступил с предвыборными речами в промышленном штате Нью-Джерси на митингах в Паттерне и Нью-Арке, а также пролился речь по радио из Нью-Арка. В Паттерне, где на митинге присутствовали главным образом, текстильщики, Уоллес заявил, что прибыл текстильщикам промышленности в 1947 г. с целью помочь им и вернуть им то, что они потеряли. Уоллес заявил, что в 1929 по 1942 г. Отношения рабочих не ухудшились со временем, а наоборот, они стали хуже. В течение последние 10 лет новые автоматы, новые станки позволили рабочим получать продукции в 6 раз больше, чем раньше. Но рабочие не получают от этого пользы.

«Каждую неделю в городе Паттерн вывозят на каварии по 60 машин. Потерянная система затрудняет работу на новых машинах вместо того, чтобы облегчить ее. Перерывы в работе и сокращенная рабочая неделя ведут к своей безработице и падению заработной платы рабочих, которые должны были последовать за развитием техники. Все это происходит потому, что монополии используют науку в интересах наживы, а не в интересах народа».

По словам Уоллеса, в настоящее время ясно, что как республиканская, так и демократическая партии выступают за закон Тафта-Хартли. Этот закон по будет отменен до тех пор, пока члены прогрессивной

партии не будут избраны в конгресс. Монополии ответственны не только за снижение жизненного уровня американского народа. Крупнейшие монополии захватили контроль над американской внешней политикой и проводят ее только в целях наживы. Народы всего мира являются жертвами дурарийной внешней политики. «Эта внешняя политика ведет нас к катастрофе».

Выступая позднее на митинге в Нью-Арке, Уоллес вновь оспаривал политику Республиканских Штатов в Германии. Обвинив генерала Каса в том, что он возрождает германские кадры, Уоллес заявил, что Касей хотел бы на прошлой неделе Вашингтон, повиноваться, а двумя неделями потребовал бы больше самолетов для снабжения Берлина по воздуху и запитать законченную убицу Нью-Йорк. «Естественно, что Касей хотел бы сделать это одновременно, так как оба эти шага согласуются с политикой возрождения нацизма. Что означают 66 дополнительных транспортных самолетов для снабжения Берлина по воздуху? Они означают, что эти авиаторы будут стоить американским налогоплательщикам новую сотню миллионов долларов в год, помимо тех 200 млн. долларов, в которых она уже обманывалась».

Уоллес заметил, что правительство при полной поддержке республиканцев периода берлинский вопрос в Совет Безопасности ООН, в компетенцию которого он во входит до тех пор, пока члены прогрессивной

## По городу Томску и области

### Фильм «Молодая гвардия» просмотрено 100.000 зрителей

С 25 октября по экранам области с большим успехом демонстрируется фильм серии кинотеатра «Молодая гвардия». В кинотеатре имени М. Горького только за два дня в 17 сеансах фильм просмотрено 11.000 зрителей. Свыше 6.000 человек просмотрели вторую серию этой картины в кинотеатре имени П. Черныш. В 6-ой кинотеатре второй серии кинофильма «Молодая гвардия» две копии направлялись в гор. Кошаринское, остальные демонстрируются в сельских клубах Асиновского и Томского районов.

С 11 по 27 октября кинофильм «Молодая гвардия» (1-я и 2-я серии) просмотрено по области свыше 100.000 зрителей.

### Кольцевой пробег, посвященный 30-летию ВЛКСМ

Сегодня в Томске проводится кольцевой пробег, посвященный 30-летию Ленинского Сталинского комсомола. Старт будет дан в 17 часов 30 минут на площади Революции.

Маршрут пробега расстоянием 5.000 метров разделен на 11 этапов.

В пробегах примут участие спортсмены учебных заведений, промышленных предприятий, учреждений и организаций города.

Участникам кольцевого пробега, записавшись индивидуальное и коллективное чертёж, будут вручены почетные грамоты городского комитета по делам физкультуры и спорта.

### Конференция читателей

В Колхозном зале на-днях состоялся конференция читателей на тему: «Комсомол в литературе и искусстве». На конференции присутствовало свыше 500 человек.

После вступительного слова тов. Пейсаховича выступили читатели со своими впечатлениями о прочитанных ими лучших художественных произведениях о молодежи. Читателями тов. Калининна и т.д. были оговорены областные комитеты «Братская дружба» и т.д.

Организатором конференции по роману А. Фадеева «Молодая гвардия» рассказали читатели тов. Русланов, тов. Обилин свое выступление, свои впечатления о работе произведения К. Козлова «В Крымском подполье». Участником драматического кружка Колхозного зала тов. Подвезина прочитала отрывок из поэмы М. Азиев «Эпоха».

Читателями тов. Жидкова в своем выступлении заявила: «На практике возмужала почетная и ответственная задача — создавать такие художественные произведения, в которых бы воспитывалась и училась наша молодежь. Образы героев не нужно придумывать, они всегда рядом с нами, в нашей советской действительности».

### В оранжереях Томского ботанического сада

В оранжереях Томского ботанического сада зреют лимоны и апельсины. В конце октября из оранжерейных растений можно будет получить душистый маслина (родина — Иран).

### Президентская торговля в сельских магазинах

В торговой сети Томского района развивается президентская торговля. В магазинах ежедневно поступают новые партии различных промышленных товаров — мужские и дамские костюмы, трикотаж, меховые, сумки, а также хозяйственные товары, посуда.

За третий квартал этого года в 89 магазинов района было реализовано различных товаров на 9 миллионов рублей.

### Томские пионеры выехали в Арктик

25 октября группа лучших пионеров нашей области выехала в Арктик. Среди них: ученица Кожановской средней школы Альбина Смагина, воспитанница Томского детского № 9 Валентина Дьяконова, воспитанница Семизуевского детского Тульского района Тамара Кусовая и другие, всего 10 человек.

### Преращение движения по понтоному мосту

Преращение движения по понтоному мосту через реку Тома. Буксирный пароход «Саларта» уже начал понтоны на якорю в Моравинской затоке. За период навигации по понтоному мосту было пропущено 151.900 автомобилей, 19.250 автомашин, 20.450 лошадей и т.д.

В работе водопольской станции для прерывания через Тома до реконструкция будет поставлен паром.

### Производство платеной мебели

Томская промартель имеет Отделов недавно основана выпуск платеной мебели. Первая партия мебели поступит в продажу на-днях.

### Выработка пихтового масла

Промартель имени VIII Президиума областного Совета Тульского района недавно пущен в ход новый завод по выделке пихтового масла. До конца года будет сделано свыше трех тонн продукции.

### Новая сельская пекарня

В селе Луговое, Томского района, выдана строительством новой пекарни местного сельсовета. Ее проектная стоимость — 200 тысяч рублей. На строительство пекарни израсходовано 15 тысяч рублей.

### Извещение

Очередное заседание лектория по «Философии для руководителей партийных, советских и хозяйственных работников» переносится с 29 октября на 1-ю ноября на 7 часов вечера.

Занятие состоится в помещении ТЭМИТА. Тема занятия: «Марксистско-ленинская диалектика как научный метод». Лектор — Т. А. Назаров.

Зам. ответственного редактора П. А. САЛОВ.

### Сегодня в кинотеатрах:

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. «Молодая гвардия» (2-я серия). Начало 11 ч. 12ч. 30 м. 2 ч. 30 м. 5 ч. 15 м. 6 ч. 40 м. 8 ч. 20 м. 10 ч. 11 м. 11 ч. 50 м. Принимаются коллективные заявки.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ. «Молодая гвардия» (2-я серия). Начало: 11 ч. 45 м. 1 ч. 20 м. 3 ч. 15 м. 5 ч. 6 ч. 45 м. 7 ч. 30 м. 9 ч. 15 м.

КОНЦЕНТНЫЙ ЗАЛ. Кинофильм «Молодая гвардия» (1-я серия). Начало сеансов: 6, 8, 10 часов. Касса — с 9 часов.

### Темный ученический ЦСУ СССР ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на проведение семинаров по экономическому образованию для руководителей предприятий и организаций (по планированию, бухгалтерскому учету и анализу).

### ПГЕМ НА НР-Р

старших бухгалтеров. Обращаться: Маву-Сибирский завод, № 14, тел. 4-92.

### ЛИВ-ДИР ЮТЯ

Гретины принимаются акциями по месту нахождения промхозов до 15 ноября 1948 года.

### АРТЕЛЬ КАНАТ-ИЗГОТОВИТЕЛ МАТРАЦЫ

отоспанные и полуотоспанные из материалов артели. С заказами обращаться в правление артели: просп. им. Фрунзе, № 97.

### Требуется

на постоянную работу: крановщица, стеновод-кассир, уборщик и истопник. Обращаться: Мако-Погорная ул. № 3, сельхозстанция.

### Требуется

Томскому обгостхозу: бухгалтер-контрагент, бухгалтер-архивариус или экономист-статистик, бухгалтер-архивариус или экономист-статистик. Обращаться: г. Томск, улица Кривая, № 9, тел. 13-28.

## К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПРАЗДНИКУ

### МАГАЗИНЫ ГОРКООПТОРГА

# ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ

## В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ ПРОДУКТЫ:

мясо свежее и соленое, рыбу, дичь, масло животное, яйца свежие и сушеные, яйца, мед, колбасные изделия и копчености, грибы, фрукты: гранаты, яблоки, виноград, сухофрукты, консервированные фрукты, арбузы, орехи кедровые и грецкие.

### ЦЕНЫ НА МЯСО, ЖИРЫ И ДРУГИЕ ПРОДУКТЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНЫ.

### ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:

### и вино-водочные изделия.

### ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТ:

Магазин № 7-Гостиница ряд, телефон № 3-11.  
Магазин № 8-просп. им. Ленина, № 25.  
Кулинарно-колбасный цех — ул. Р. Люксембург, № 27, телефон № 3-63.  
Чайные горкоопторга принимают заказы от организаций на обслуживание коллективных вечеров буфетом.  
Заказы направляет: Коммунистический проспект, № 17, телефон № 10-22.

Зам. ответственного редактора П. А. САЛОВ.